

今冬首批12吨冬储白菜入库

预计半个月完成储备,冬储菜以白菜为主还有萝卜等



11月23日,今冬首批12吨冬储大白菜入库。 本报记者 韩逸 摄

本报11月23日讯(记者王永军)“今冬首批冬储白菜入库了。”23日,记者从幸福蔬菜批发市场了解到,首批12吨冬储白菜23日下午开始进入蔬菜储备库。预计半个月时间内完成储备,以应对恶劣天气下的市场供应。

23日下午3点,在位于幸福蔬菜批发市场的蔬菜储备库门口,一辆满载大白菜的卡车从平度驶达。在储备库门口,已经有十几名市场员工在等候。车刚停稳,工作人员就开始卸大

白菜,用推车送入库中。在旁边的3号库,可以看见一排排铁架整齐排列着,高度大概有6米左右。在铁架上,有一层层的竹隔板,工作人员正在把大白菜一棵棵码放在上面。

“这是蔬菜储备库今冬入库的首批冬储白菜。”烟台市宏达实业总公司党支部书记孙玉刚告诉记者,首批冬储菜一共有12吨,此后半个月时间内,将不断有冬储菜入库,完成今年的储备。

孙玉刚说,蔬菜储备库占地2800平方米,包含1500吨理菜车间和1000吨冷藏库,储备量可达2500吨,2012年5月份启动建设工程,同年投入使用,作为市政府当年12件为民服务实事之一,彻底结束了烟台没有蔬菜储备的历史。

据了解,1000吨冷藏库主要用于储存冷冻肉类以及海鲜。孙玉刚说,冬储菜主要以白菜为主,此外还有萝卜等,一般从11月下旬储存到来年的3月

份。在1500吨理菜车间中,有一个流转库用来储存南方菜,娃娃菜、夹豆、茶树菇、海鲜菇、茭白、韭黄、笋等应有尽有,由于南方菜储存期有限,需要定期更新,一个冬储季中,储量有1000吨左右。

“每天都要到蔬菜储备库中查看情况。”蔬菜储备库管理人员任作峰说,为了保证越冬菜的储备,理菜车间的温度需要维持在0-1℃之间,每天都要查看库房。

相关新闻

遇到恶劣天气 够让市民吃一周

“以后恶劣天气下,市民也能吃到新鲜菜。”孙玉刚说,有了蔬菜储备库,遇到大雪等恶劣天气,可以保证市场上的供应。

“烟台下雪天多,恶劣天气下蔬菜运输困难,容易造成供应上的缺乏。”孙玉刚说,比如2005年大雪造成的蔬菜供应短缺就让他印象深刻。有了蔬菜储备库,即使出现恶劣天气,库存蔬菜也能保证烟台市民一周的供应。

孙玉刚介绍,不仅如此,蔬菜储备库还有另外一个功能,那就是平抑菜价。遇到恶劣天气,蔬菜运输困难,市场上蔬菜的供应量减少就会造成菜价上涨,而将储备库里的蔬菜投入市场后就能起到平抑菜价的作用。

假如出现这种状况,烟台市商务局会根据市场情况,制订投放方案,达到稳定市场的作用。孙玉刚介绍,蔬菜储备库投入使用的两个冬储季中,没有出现蔬菜供应短缺的现象,储存的蔬菜就没有动用。等到储备结束后,这些菜将流向市场,到时候价格也会比较便宜。

“在冬储季外,还可以让市场业户用于周转储存新鲜蔬菜,在保障市场蔬菜储备量充足的同时,可以使蔬菜均衡有序上市,很大程度上减少菜商的经济损失,解决了蔬菜生产的季节性、区域性和消费的常年性及南北方远距离输入或反季节蔬菜储备难问题。”孙玉刚说。

本报记者 王永军

“雪后”苹果样子丑,身价可不低

摘得晚,糖度高,每斤可卖到20多元

本报11月23日讯(记者李静) 22日是二十四节气中的“小雪”。这个时候大部分果农开始为果树修枝,帮果树御寒,但在栖霞苏家店一个果园的苹果才刚刚开始收获。原来为了保证苹果糖度,这些苹果不套袋,专门等到“小雪”以后采摘,每斤卖到20多元的高价。

23日,在栖霞苏家店烟台守拙园苹果基地,不少红彤彤的苹果还挂在树上,不远处,几名工作人员正将刚摘下来的苹果向外运。“烟台的苹果一般十月末就摘完了,我们是专门等到‘小雪’以后才摘,这样的苹果糖度更高,吃起来口感更甜。”负责人丛东日说。

丛东日告诉记者,他们把“小雪”节气后摘的苹果称为“雪后”苹果。“雪后”苹果不套袋,整个生长过程中都接受阳光照射,管理过程中使用沼液、沼渣以及从内蒙古草原运来的羊粪以及豆饼、花生饼代替化肥,生长时间比普通苹果长近一个月时间。

“为了让苹果园采光更好,我把园中一半的树都砍掉了,亩产虽然降了,但是果个长得更大。”丛东日说,目前果园中亩产约5000斤左右,80%以上是85mm的苹果,甚至有不少100mm以上。虽然外表没有套袋苹果光滑,有些小斑点,但是口感脆甜,切开后看见冰糖心。“前几天电视台的来采访,测试一下糖度能达到20度,而一般苹果也就在十五六度左右。”丛东日说。

“雪后苹果一般一斤卖20多块钱。”记者在守拙园淘宝网店看到,规格在100mm的富硒冰糖心雪后苹果4750克售价239元,每斤25.16元;规格在80mm的雪后苹果,每斤售价21.2元,并且已经有一些成交记录。

“我们的苹果走淘宝很少,主要在烟台当地销售,今天就有一位朋友通过微信下单,买了100多箱。”丛东日说,雪后苹果总产量在2万斤,目前已经销售的和预订的总量约1万多斤,



“雪后”苹果外表没有套袋苹果光滑,有些小斑点,但口感脆甜。 果农供图

“因为量少,不敢吆喝,想多留一些春节卖,去年到春节就没卖了。”

“每家都会留几个不套袋的自然果自己吃,样子不好看,但是好吃,特别是霜打后的苹果更甜。”一位果农说。记者了解到,烟台苹果收获季节一般是十月中上旬。只有少部分果农留着自己吃的才会等到霜降

之后摘。

专家建议,霜降以前的10月中上旬,对于苹果的“口感”生长至关重要,10月中上旬,烟台一般没有阴雨天气,光照较足,有利于苹果的营养吸收。这个时期,昼夜温差较大,有助于苹果糖分的增加,建议等到霜降以后再采摘苹果。

企业招聘人才 工资“羞羞答答”

本报11月23日讯(记者李楠楠) 23日,服务“蓝黄”两区山东工商学院专场招聘会举行,记者发现多数招聘企业对岗位的薪酬待遇比较模糊,有部分企业甚至对薪酬待遇只字不提。而大多数大学生认为这样的企业缺乏诚意,希望企业在招聘时能够“明码标价”。

23日上午9点,在山东工商学院体育馆内,上百家用人单位现场摆开架势招聘人才,来自烟台各个高校的大学毕业生们陆续进场寻找自己心仪的工作。

记者发现多数企业的招聘海报上写明了招聘岗位、人数、岗位要求等,但对于薪水,许多用人单位都是“犹抱琵琶半遮面”,不是含糊其词就是干脆用“面议”代替。

“我感觉这很不正常。不应该这样。”市民王红芸说,“找工作不问工资,那找工作干啥?我之前去过人力资源市场,那里的企业招聘服务员、工人、保安等普通岗位时,都写着是否包吃住、月薪多少。为什么企业招聘一线工人时‘光明正大’,而招聘大学生时却‘遮遮掩掩’?”旅游管理专业应届生王文超说,企业用“月薪面议”的招聘方式多少有些“不够诚意”,让应聘者心里没底。

一些企业招聘人员称,大学生的薪资水平需根据各人能力而定,无法用具体数字定额。也有招聘人员认为,薪水是公司机密,招聘海报上直接写明工资意味着向同行泄密。

不过,根据新的《劳动合同法》规定,用人单位招用人员时,应当如实告知劳动者有关工作内容、工作条件、劳动报酬以及劳动者要求了解的其他情况,在招聘信息中不得使用“月薪面议”等字样。

朋友都说好 还得订几箱

栖霞苹果红齐售

惠果农 享品质 献爱心
爱心苹果订购电话:
18769437330、18660568036

本报11月23日讯(记者秦雪丽) 又红又大的正宗烟台栖霞苹果,你是不是垂涎欲滴?今年,本报联合栖霞市政府再次推出了“栖霞苹果红齐售”活动,将烟台栖霞苹果推向了省内外市民餐桌,满足了吃货们的味蕾。

“上次我买了4箱栖霞苹果,身边朋友吃了都说好,咱烟台苹果的品质真是没得说,我

还想再订购几箱。”近日,在广西工作的焦先生致电本报,表达了对家乡水果的赞美,并准备再订购几箱。

如果您也想订购正宗烟台栖霞苹果,赶紧拨打本报订购电话吧,或者登录本报淘宝店铺“烟台农产品之家”,拍下宝贝,当地合作社会将最优质的苹果送到您的餐桌。

订购方式:
你可以拨打电话
18769437330、18660568036进行订购。

其次,市民可以登录淘宝网,搜索店铺“烟台农产品之家”(淘宝网址://qilwb-jryt.taobao.com/)进行购买。

此外,你也可以直接到报社订购,地址烟台市芝罘区环山路3号润利大厦1603室。